发改委·严控新增燃油车产

国家发改委日前发布《汽车产业投资管理规定(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。此投资行为,引导社会资本合理投向,鼓励企业产能合作,两范盲目建设和无序发展。征求意见稿提出,严格控制新增传统燃油汽车产能,积极推动新能源汽车健康有序发展,着力构建智能汽车创新发展体系。

征求意见稿还提出,鼓励汽车产能利用率低的省份和企业加大资金投入和兼并重组力度。科学规划新能源汽车产业布局,鼓励现有传统燃油汽车企业加大资金投入,调整产品结构,发展新能源汽车产品。严格新建纯电动汽车企业投资项目管理,防范盲目布点和低水平重复建设。

文件提出,新建纯电动汽车企业及现有企业投资纯电动汽车项目,应建设在产业基础好、创新体系全、配套能力强、发展潜力大的省份及大气污染的治量点区域。推动新增产能向新能源汽车消费需求旺盛和传统燃油汽车替代潜力较大省份集中。

文件还提出,支持社会 资本和具有较强技术能力 的企业投资新能源汽车、 智能汽车、节能汽车及关 键零部件、先进制造装备、 动力电回收利用技术及装 备研发和产业化领域。

其中,新能源汽车领域 重点发展非金属复合材料、 高强度轻质合金、高强度钢 等轻量化材料的车身、零部 件和整车,全功能、高性能 的整车控制系统,高效驱动 系统和先进车用动力电池 产品,车用动力电池等制 造、检测技术和专用装备。 智能汽车领域重点发展复 杂环境感知、新型智能终 端、车载智能计算平台等关 键共性技术, 车载传感器、 中央处理器、专用芯片、操 作系统、无线通讯设备等关 键零部件和系统,推动技术 研发能力、测试评价能力、 军民融合能力、安全保障能 力建设。节能汽车领域重 点发展高效发动机、先进自 动变速器和混合动力系统 等节能技术和产品。动力 电池回收利用领域重点发 展动力电池高效回收利用 技术和专用装备,推动梯级 利用、再生利用与处置等能 力建设。

关于企业合作,文件表示,鼓励企业通过股权投资等方式,开展兼并重组和战略合作,联合研发产品,共同组织生产,提升产业集中度。支持国有汽车企业开展混合所有制改革,强强联合,组建具有世界一流水平的汽车业具有世界一流水平的汽车业骨干企业整合产、学、研、用等领域优势资源,组建产业联盟和产业联合体。

资料来源:新华网

房企信托融资成本攀升

自 2016 年 10 月份以来,房地产监管政策不断收紧。去年,监管部门开启了新一轮全面调控,严控资金违规流入房地产行业。而近期,多个监管部门对房地产市场进行密集表态,房地产融资渠道再次遭遇"紧箍咒"。

6月27日,国家发改委召开新闻发布会宣布,房企境外发债不得投资境内房地产项目、补充运营资金,仅限于归还存量外债。6月28日,住建部等七部委联合开展治理房地产市场乱象专项行动,直指房企"违规销售",销售回款到位速度或受影响。而在此之前,已有十余家房企发债中

止,品种包括小公募和私募,涉及金额超过 **500** 亿元。

在全国多地楼市调控维 持收紧态势的背景下,房企 销售回款到位速度迟缓,而 在资本市场融资、海外发债、 银行贷款、公司债券等融资 渠道不断收紧的态势下,"非 标融资"成了部分中小房企 最后的救命稻草。然而,在监 管趋严的大背景下,以信托 为代表的"非标融资"亦不肯 轻举妄动,房企融资成本也 逐渐水涨船高。

根据用益信托在线数据统计,仅就今年6月份,市场上共成立集合资金信托产品676只,合计规模为1155.06

亿元,平均年收益率为7.62%。其中,房地产信托产品共有200只,合计规模363.44亿元,平均年收益率为8.05%,超过平均水平0.43个百分点。在资金端,房地产信托预期收益率持续飙升,房企融资成本趋势由此可见一斑。

中国信托业协会特约研究员周萍表示,目前房企融资需求仍较大,在房地产市场严调控与金融强监管的压力下,房企发债、银行贷款、股权融资等融资渠道或进一步受限,短期对信托融资的需求或难以降低。

资料来源:新华网

网贷平台借款与投资活跃度均现下降

日前,零壹智库发布数据显示,截至 2018 年上半年末,P2P 网贷行业共监测到平台 5983 家,其中正常运营的仅有 1504 家,同比减少 25.2%。

值得注意的是,问题平台数量的占比出现大幅上升。上半年,全国的问题平台共有4402家,占比高达73.6%。仅2018年6月,P2P网贷问题平台至少有93家,是近13个月的最高值。据介

绍,2018年上半年问题平台 表现形式以歇业停业、提现 困难、失联及跑路、网站无故 关闭为主。

零壹智库分析师徐锻表示,上半年网贷监管以地方监管细则为主,各地推进网贷备案工作和互联网金融风险专项整治。如北京整治办曾在6月12日再度发文重申,辖区各网贷机构不得增长业务规模、不得新增不合规业务、存量违规业务必须压降、资金端

门店必须逐步关停、资金端门店数量应予以控制。

在监管趋严下,P2P 网 贷的借款与投资的活跃度均出现下降。数据显示,今年 6 月,行业活跃借款人数估计在 392 万左右,同比减少11.5%,环比减少2.0%。投资人数则在395 万人左右,同比减少13.8%,环比增加6.5%,人均投资额约3.9万元,环比略有下降。

资料来源:人民网

JTTV 正文/文は記述者

尧塘街道相关负责人接受市民咨询与投诉

◎ 上线嘉宾

孙 凯 尧塘街道党工委副书记、办事处主任

张罗明 尧塘街道党工委副书记 朱丹俊 尧塘街道办事处副主任

倾听百姓呼声,畅通群众 诉求。7月6日上午,尧塘街道 相关负责人走进政风热线节目 直播室,就市民关心的热点问 题与大家沟通交流。

做好征地安置工作 维护群众根本利益

红旗村一村民咨询,他们 全家都是土生土长的农村人, 家里没建造房屋,为什么拆迁

时不能安置?

朱丹俊答复:房屋动迁安 置政策是有房屋才能安置,动 迁的是房屋,安置的是房屋所 有权人的家庭人口。如果只是 户口在动迁范围内,没有房 屋,按照房屋动迁政策不在安 置之列。

陈女士咨询,他们全家都是农村户口,家里没建造房屋, 经济比较困难,能不能申请经济适用房?

朱丹俊答复:2019 年申请 经济适用住房保障的条件是, 申请家庭至少有一人具有本区 常住户籍(不含学生户),家庭 人均收入低于 37500 元/年,家 庭人均住房建筑面积低于 25 平方米,本人及家庭成员不能 拥有非营运车辆等。

实施农村政策补贴 惠 及 辖 区 内 村 民

西华村一村民咨询,他爷 爷的粮食直补卡冻结了,请问 冻结户如何激活?

孙凯答复:根据银行系统 升级要求,先前依据老身份证 (15 位身份证号码)办理的涉 农补贴专用存折被列入冻结睡 眠户,账户激活需农户本人携 带身份证原件、涉农补贴专用 存折到江南银行办理。

一村民咨询,今年农业支持保护补贴何时发放,补贴计 发依据是什么?

孙凯答复:今年标准是 120元/亩,7月30日前发放 到位。依据可以是二轮承包面 积,也可以是土地确权面积中 的承包面积,土地确权面积中 的实测面积不可以作为补贴计 发依据。

下庄村一村民询问,他一直享受每月 220 元的老年补贴,去年村里将他纳入征地保障,每个月拿到 580 元,他原来的老年补贴为什么取消了?

张罗明答复:该村民在参加征地保障前,按照政策规定享受老年补贴,现在参加了土地换保障,享受每月580元的待遇中,包含了老年补贴220元。

推进农村综合整治促进乡村振兴发展

尧塘街道一居民反映,尧 塘桥施工过程中影响了村民出 行,希望有关部门管一管。

孙凯答复:目前针对尧

塘桥改造,已要求施工方采取必要措施,确保道路整洁,同时要求环卫公司增加清扫洒水频次。

一村民投诉,水北新街几个主要路口摊贩出摊经营现象 严重,问如何管理?

朱丹俊答复:流动摊贩管 理一直是政府关注的焦点,前 期已安排所有经营摊位尽量往 马路两侧摆放,中间留出空位, 还道路于行人。水北物业公司 将定期会同尧塘城管对流动摊 贩进行专项整治,并发放温馨 告知书。

记者短评: 尧塘街道要结合乡村振兴战略实施, 继续立足的大讨论为契机, 继续立足问题导向, 加大基础设施建设与环境整治力度, 提升群众生活质量。切实做好房屋动迁安置、农业农村和各项社会事业工作,确保社会和谐稳定,让港百姓有越来越多的获得感、满足感和幸福感。

余月霞

